
beremo: »Vino je bilo od začetka vstvarjeno 
v razveseljevanje, ne pa za pijanost. Vino, 
če se nezmerno pije, napravi zdražbe in jezo 
in veliko razdrtij. Vino, če se nezmerno pije, 
je duši grenkost.« Vse to pa je tudi resnično. 
Alkohol, ki se v vinu nahaja, ima neko po
sebno moč do čutnic in možgan. On naredi 
domišljijo živahnejšo, pamet bistrejšo in voljo 
jakejšo. Spehanega človeka dobra kapljica 
oživi in ga okrepča, da je sposoben za daljši 
trud in delo. Eteri, ki so v vinu, ženejo kri 
hitreje po žilah in vzbujajo hitrejše bitje srca. 
Lice postane rudeče, oči se svetijo, sploh se 
kaže človek pogumnejši in podvzetnejši. 
Kakšne učinke pa dela nezmerno povžito 
vino, vidimo na ubogem pijancu, ako brez 
zavesti leži za plotom. Pijanci trpijo na 
pljučah, kašljajo, jim začne vodeneti kri, 
mnogokrat pa jih zadene mrtvoud. Ti hudi 
nasledki naj bi bili vsakateremu vedno pred 
očmi za vodilo. 

Na zadnje pa še naj enkrat spregovorim 
vam, dragi mi kmetje, nekaj besedi. Ker 
imate za vinograde dovolj priličnih prostorov, 
kjer je že nekdaj trta prav lepo rastla in 
bogato obrodila, poprimite se zopet, kolikor 
le mogoče, vinoreje. Ako začnete z novo trto, 
je truda sicer mnogo, pa prestrašiti se ne 
smete, ker ljubi Bog, ki nam zapoveduje, 
delaj in moli, bo že poplačal, da bodete čez 
par let po goricah zopet veselo z umrlim 
pesnikom prepevali, rekoč: 

In ko se čriček oglasi 
Se srce Stajarcu smeji: 
Juhe! Juhe! skor' gremo brat' 
Bom težko brento nosil rad. 

Gospodarske stvari. 
Nekaj črtic o trti in vinu. 

(Konec.) 
Kar se boketa, namreč vinskega duha 

tiče, ker ima vsako vino svoj poseben duh, 
po katerem se drugo od drugega razločuje, 
imajo pohorska, radgonska, ptujska in završka 
najboljšega. Vino iz ljutomerskih goric pa, ki 
so večji del zasajene s šiponom, kateri prav 
dobro obrodi in izvrstno dozori, je močno in 
sladko, ter je izvrstno za popravljenje kis
lejših vin. Tu pa naj omenim, da se smejo 
le mlado z mladim, staro pa s starim vinom 
mešati, ker se drugače vino rado skazi. Zmeša 
naj se po drugem pretakanju, zmešano pa 
moramo nekoliko časa, še vsaj mesec dni 
pustiti ležati, da se okusa različnih vin iz
jednačita. Iz boketa izkušeni vinopivci takoj 
kraj spoznajo, pa tudi leto, v katerem je 
vino zrastlo. 

Kdor se z vinsko kupčijo peča, mora 
imeti občutljiv jezik, dober nos in zdrave 
oči, da spozna, kakšno je blago. Vino se naj 
poskusi s treznim želodcem, ne pa, da bi 
bil natlačen z dobrimi jedili, katera povzro
čujejo žejo, ker tedaj mu bo tudi najslabše 
vino dišalo. Zdrži se tudi naj tobaka, da ga 
ne bo okus motil. Ako se morajo različne 
vrste poskusiti, naj se vsakokrat usta iz
mijejo. Tudi ni vse vino enako, če ga ravno 
iz enega in istega soda pokusimo, ampak 
najboljše je iz srede, na vrhu je slabeje 
spodaj pa trdeje. Zatorej pravijo, ako sod 
nastavijo, vino bo boljše, da se enkrat doge 
odtrga, namreč tedaj, ako ga že tretjina 
odteče, in pride ono iz sredine na vrsto. 
Vino, katero v kupico natočeno dela mehurce, 
ki se nočejo poskriti, rado zboli. 

V bukvah Sirahovih na 31, 35—39 


